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Beslutspunkter
1. 
Projektledare för ESF-projektet Handslaget Kronoberg informerar om nuläget. För att kunna arbeta vidare med Handslaget 2 behövs mer fokus på att stötta arbetsgivare och en inriktning mot arbetsgivarens kunskaper.  

Beslut: 
Projektenhet Kronoberg ska ta fram ett projektdirektiv för Handslaget 2. Projektdirektivet ska på remissrunda innan det ska beslutas i styrgruppen i november 2025.  

2. 
Enhetschef för Projektenhet Kronoberg informerar om projektidén för målgruppen långtidsarbetslösa. 

Beslut: 
Projektenhet Kronoberg ska ta fram ett projektdirektiv för långtidsarbetslösa med inriktning Peer support samt undersöka om det finns andra metoder att använda i detta projekt. Projektdirektivet ska på remissrunda innan det beslutas i november 2025. 

Rapporter 
1. Projektledare för ESF-projektet SKRUVAS informerar om nuläget i projektet samt om framtidsdialogen som ska genomföras 7 november och 3 december. 

2. Projektledare för ESF-projektet Handslaget Kronberg ger nuläget för projektet samt information om ”förhandslaget”. ”Förhandslaget” handlar om de personer som inte kommunerna erbjuda kompetensutveckling via Handslaget på grund av att de är timanställda. Målgruppen kommer inte kunna finansieras med ESF-medel. Andra finansiärer ska undersökas, men detta bordläggs i nuläget. 

3. 
Per Capsulam - beslut
Ett beslut har tagits om att Växjö kommun (utbildningsförvaltningen) har valts in i styrgruppen för SKRUVAS. Detta har beslutats mailledes i ASK:s styrgrupp. 

4. 
ASF Växjö
Enhetschef informerar om ett ESF-projektet ASF (Arbetsintegrerade socialt företag) som drivs av Coompanion Kronoberg. För mer info om projektet: Projekt - Svenska ESF-rådet

Övriga frågor
Den 21 november kommer Projektenhet Kronoberg och Samordningsförbundet Värend genomföra ytterligare en projekt- och processledarträff. Representant från RePro (regionala utvecklingsprogrammet) kommer att föreläsa i hur man håller i möten och processer. Begränsat antal plaster, maila projektsamordnare vid intresse. 

Projektsamordnaren kommer att skriva en rapport om sitt arbete som genomförs i länet. Rapporten kommer att finnas tillgänglig på sammans.se varje månad. 

ESF-rådet kommer till Växjö den 25 november - med temat Fler i jobb. Anmälan kring detta kommer projektsamordnaren maila ut. 
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